

## 1. ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ ΣΥΝΕΝΤΕΥΞΗ

Μέσο: . . . . . ΜΠΑΜ ΤΗΣ ΚΥΡΙΑΚΗΣ

Ημ. Έκδοσης: . . . 10/05/2020 Ημ. Αποδελτίωσης: . . . 09/05/2020

Σελίδα: . . . . . 1



**ΝΙΚΗΤΑΣ  
ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ**



• 09

«Η Ελλάδα βασίστηκε στο σχέδιο "Άρτεμις" του 2005» για να αντιμετωπίσει τον φονικό ιό



# ΝΙΚΗΤΑΣ ΚΑΚΛΑΜΑΝΗΣ

## «Η Ελλάδα βασίστηκε στο σχέδιο "Άρτεμις" του 2005»

Ο Α' Αντιπρόεδρος της Βουλής αποκαλύπτει ποια είναι η βάση της επιτυχίας της χώρας στην αντιμετώπιση του κορωνοϊού



Στον Παντελή Περιβολάρη

**Π**όσες φορές ένα ελληνικό σχέδιο πετυχαίνει σε απόλυτο βαθμό και γίνεται παγκόσμιο πρότυπο επιτυχίας. Ποιος μπορεί να θυμηθεί κάτι ανάλογο με αυτό της αντιμετώπισης του κορωνοϊού. Οι Έλληνες επιστήμονες κατέυθυναν την ελληνική κυβέρνηση και έτσι φτάσαμε να μιλάμε τα μεγάλα τηλεοπτικά δίκτυα του κόσμου για την ελληνική επιτυχία.

Αυτό, λοιπόν, το σχέδιο δεν είναι κάτι καινούργιο. Εκπονήθηκε το 2005, τότε ονομάστηκε «Άρτεμις» και αφορούσε την αντιμετώπιση επιδημίας από τη γρίπη των πτηνών. Ο τότε υπουργός Υγείας και σημερινός Α' Αντιπρόεδρος της Βουλής σε συνέντευξή του στην «ΜΠΑΜ» είναι αποκαλυπτικός.

Παράλληλα, μιλάει με θερμά λόγια για τον Σωτήρη Τσιόδρα και τονίζει πως η ΝΔ θα εξαντλήσει την τετραετία, χαρακτηρίζοντας «επικίνδυνο» τα σενάρια για πρόωρες εκλογές.

**Κύριε Κακλαμάνη, είστε γιατρός και πρώην υπουργός Υγείας. Θα ήθελα μία απάντηση απέναντι σε όσους αναφέρουν ότι ο κορωνοϊός είναι ένα δημιούργημα για να εγκλωβιστεί ο κόσμος. Το επικαλούνται και καλλιτέχνες εγνωσμένης αξίας.**

Η ιατρική μου ιδιότητα και μόνο μου απαγορεύει να παίζω με τις λέξεις ή να απαντώ σε σενάρια επιστημονικής φαντασίας, όταν λόγω της πανδημίας έχουν χαθεί εκατοντάδες χιλιάδες ανθρώπινες ζωές παγκοσμίως. Πολύ περισσότερο, δε, είναι ανεπίτρεπτο, να τα επικαλούνται άνθρωποι, που δεν έχουν σχέση με την ιατρική επιστήμη. Αναφαίρετο δικαίωμα του καθενός είναι η κριτική, όχι όμως, όταν έχουμε με έναν αόρατο εχθρό, ο οποίος σκορπά τον θάνατο. Και χωρίς, μάλιστα, η συγκεκριμένη κριτική να προκύπτει από ιατρικά δεδομένα και συγκεκριμένα στοιχεία...

**Θα κάνετε ό,τι έπραξε και η παρούσα ηγεσία του υπουργείου Υγείας στην πανδημία; Υπήρχε κάτι, που ενδεχομένως θα μπορούσε να γίνει καλύτερο;**

Καταρχάς, ολόκληρος ο πλανήτης και όχι μόνο η Ελλάδα βρέθηκε αντιμετώπιση με έναν πρωτόγνωρο και ύπουλο αντίπαλο. Ως χώρα θεωρώ, ότι παρά τις αδυναμίες μας, αντιμετωπίσαμε την πανδημία με οργανωμένο σχέδιο και λογική. Κάτι, που βασίστηκε σε μεγάλο ποσοστό στο σχέδιο «Άρτεμις», που είχε καταρτιστεί επί θητείας μου στο υπουργείο Υγείας το 2005 για την αντιμετώπιση της «γρίπης των πτηνών». Ορθώς, ο πρωθυπουργός ανέλαβε το ρίσκο να λάβει περιοριστικά

μέτρα, που έπληξαν την οικονομία αλλά έσωσαν συμπατριώτες μας και κερδίσαμε χρόνο, για να ακυρωθούμε υγειονομικά. Το πιο σημαντικό, Ο ελληνικός λαός, που ανταποκρίθηκε με υψηλό αίσθημα ευθύνης σε ό,τι του ζητήθηκε. Φτάσαμε σήμερα στο σημείο να μετατραπούμε από «μαύρο πρόβατο» της Ευρώπης, σε παράδειγμα προς μίμηση. Αυτό είναι μία σοβαρή υποθήκη για το μέλλον, με την προϋπόθεση όμως, ότι θα υπάρξει συνέχεια, τόσο σε τεχνολογικό εξοπλισμό όσο και σε επίπεδο ανθρώπινου δυναμικού... Μία βασική προϋπόθεση και πιστεύω, ότι θα την υλοποιήσει ο πρωθυπουργός είναι η μονιμοποίηση στο ΕΣΥ των 3500, που δέχθηκαν να μπουν στη μάχη απέναντι στον κορωνοϊό, την πιο δύσκολη στιγμή. Και εδώ, θέλω να θυμίσω, κάτι, που είχα πει πριν από δύο μήνες περίπου. Τότε, μίλησα πρώτος για το «νεοφιλελεύθερα παπαγαλάκια», που επί χρόνια επέκριναν το Δημόσιο Σύστημα Υγείας. Ορισμένα, λιγοστά, από αυτά τα «παπαγαλάκια» μετατράπηκαν σε «κοράκια» εναντίον μου. Σήμερα όμως, όλοι ορκίζονται στο ΕΣΥ και τους λειτουργούς του...

**Πιστεύετε, ότι θα ξεμπερδέψουμε γρήγορα με τον κορωνοϊό; Και κατά πόσο αλλαγμένοι, θεωρείτε, ότι θα είμαστε πλέον ως άνθρωποι και ως κοινωνία γενικότερα.**

Για σεβαστό χρονικό διάστημα και οπωσδήποτε μέχρι να φτάσουμε στη «γέννηση» του εμβολίου, - εκτίμησή μου θα είναι εντός του 2021 - κατά του ιού τα πάντα θα είναι διαφορετικά στη κανονικότητά μας. Επιβάλλεται, λοιπόν, όλοι να προσαρμοστούμε, ώστε το κακό να χτυπηθεί στη ρίζα του. Δεν χωρούν εκπώσεις, γιατί το οποιοδήποτε λάθος μπορεί να προκαλέσει νέες εκατόμβες νεκρών. Όσον αφορά στην πατρίδα μας, οι Έλληνες νομίζω, ότι κερδίσαμε επάξια ως τώρα τα μετάλλια της υπευθυνότητας. Είναι ασυνήθιστο αλλά αν το αξιοποιήσουμε μεθυστικά και σε άλλα επίπεδα (π.χ. οικονομία) τότε μπορούμε να κάνουμε άλματα προς τα εμπρός...

**Να περάσουμε σε πιο πολιτικά θέματα. Κάποιος προσπαθούν να «κτιπώσουν» ακόμη και τον κ. Τσιόδρα, επειδή έτσι πιστεύουν, ότι «κτυπούν» και την κυβέρνηση. Εστώ κι αν ο κ. Τσιόδρας δεν είναι κυβερνητικό στέλεχος...**

Στις κοινοβουλευτικές δημοκρατίες, κύριο συστατικό τους είναι η αντιπολίτευση. Δεν με εννοκλεί ποτέ η αξία κριτική αρκεί να είναι τεκμηριωμένη και να συνοδεύεται από προτάσεις. Τα «πιρά» του ΣΥΡΙΖΑ αποδεικνύονται «όσφραρα», ιδιαίτερα, δε, σε έναν άνθρωπο, όπως ο Σωτήρης Τσιόδρας, ο οποίος πραγματικά ενέπνευσε εμπιστοσύνη τον λαό μας, με την ιατρική του κατάρτιση.

“ Τα «πιρά» του ΣΥΡΙΖΑ αποδεικνύονται «όσφραρα», ιδιαίτερα, δε, σε έναν άνθρωπο, όπως ο Σωτήρης Τσιόδρας, ο οποίος πραγματικά ενέπνευσε εμπιστοσύνη τον λαό μας, με την ιατρική του κατάρτιση”

### Η ΝΔ ΘΑ ΕΞΑΝΤΛΗΣΕΙ ΤΗΝ ΤΕΤΡΑΕΤΙΑ

**Βλέπεται εκλογές. Πολλά τα σενάρια, που ακούγονται...**

Οι ανασχηματισμοί και οι πρόωρες εκλογές ποτέ δεν προαναγγέλλονται απλά αναγγέλλονται. Ο Κ. Μητσοτάκης, ως πρωθυπουργός έχει απαντήσει, με απόλυτο τρόπο, στο σενάριο των εκλογών. Δεν έχω λόγο να αμφιβάλλω. Το αντίθετο θα έλεγα. Οτι δηλαδή έχω εμπιστοσύνη στα δημόσια λεγόμενά του, για εξάντληση της τετραετίας. Πιστεύω, ότι είναι και το σωστό, αφού η ΝΔ είναι παράταξη, που τοποθετεί πάνω απ' όλα το εθνικό και οικονομικό συμφέρον της χώρας κι όχι το κομματικό όφελος. Ακόμη και επιδημιολογικά οι εκλογές είναι επικίνδυνο σενάριο...